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TÜKKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞmA

Aşağıdaki sorularımın Ticaret Bakanı Sn. Ömer BOLAT tarafmdan Anayasama 98’inci

ve TBMM İçtüzüğünün 96’ mcı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandınimasmı saygılanmla arz ederim. 9.12.2024

Mustafa SARIGUL

Erzincan Milletvekili

Dünya nüfusunun yaklaşık yansım oluşturan kadmlarm istihdam sorununun çözümlerinden biri

kadm girişimciliğidir. Kadmlarm girişimde bulunarak işveren olması, hem istihdamı arttırmakta
hem de ülke ekonomisine destek sağlamaktadır.

Kadmlarm girişimci olarak ülke ekonomisine katkı sağlamalan, girişimci kadmlarm
yaşadıklan engellerin belirlenmesi ve bu engellerin ortadan kaldmiması ile mümkün olabilir.

Dünya Bankası, son on yılda, dünyadaki ekonomik büyümenin yaklaşık yansmm kadm
girişimcilerin katkısma dayandınlabileceğini saptamıştır. Güneydoğu Asya’da kadm

girişimcilerin sayısı toplam girişimcilerin %50’sinden fazlasım oluşturmaktadır.

Ülkemizde bu konuda yetersizliklerin olduğu gözlenirken 2022 yılı itibari ile Türkiye' de
faaliyet gösteren esnaf ve sanatkâr sayısmm toplam 2.120.927 olduğu bunlarm kadm orammn

%18,44 olduğu Bakanlığınızca belirtilmiştir. Yine Bakanlığınız bünyesinde 5 Ticaret II
Müdürü, 1 Gümrük ve Dış Ticaret Bölge Müdürü, 2 Serbest Bölge Müdürü, 1 Daimî Temsilci
Yardımcısı, 4 Ticaret Başmüşaviri, 32 Ticaret Müşaviri ve 16 Ticaret Ataşesi kadm olduğu

açıklanmıştır.

Bu bağlamda;

1. 2024 yılı itibari ile Türkiye’ de faaliyet gösteren esnaf ve sanatkar sayısı toplamı kaçtu?

Bunun kaçı kadınlarımızdan oluşmaktadu?
2. Yine Bakanlığımz bünyesinde Bakanlığımza bağlı il müdürlüğü ve diğer .temsilcilik

sayısı kaçtır? Kadm il müdürü ve temsilci sayısı nedir?
3. 2020- 2024 yıllarmda yıllar bazında kadm gûişimcilere verilen teşvik ve destek tutan

ne kadardır? Söz konusu teşvik ve kredilerden yararlanan kadm sayısı nasıl

gerçekleşmiştir?
4. Türkiye’de uygulanan ihracat teşvikleri nelerdir? Bu teşviklerden kadm gûişimcilerin

yararlanma oram nedir? Kadm yararlanma oranlannm arttmiması için yapılan

çalışmalar nelerdn?


